
 

යකඩ හා කකොපර් ඉකෙක්කරෝඩ කයො ා කකෝකයක් දා   

 

 

 

 

 

 

 

 ැන් අපි  න්නවා දක්‍රිය ා කරේණියේක  Cu වෙට ඉහලින් පිහිටන කෙෝහයක්  මයි යකඩ කෙෝහය කියො. එකහනම් 

කම් කකෝකක  දක්‍රිය කෙෝහය යකඩ. න සාදා යකඩ ්ක්කරකය ය කවන්න් ෝකනෝඩය  - අග්‍රය  කෙද ක්‍රියා කයනවා. න 

ප්‍රතිකක්‍රියාව අපට පහ  කෙද  ක්වන්න ලුවනවන්. කම් ෝකනෝඩය අදෙ කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව  

 

 

 

ද්‍රාව ක  තිකකයන අයන වර්ත  මයි H+, හා SO4
2-  අයන. යකඩ  හඩුකේ කරට කකොපරි  හඩුව  ක්වා බාහියමාර්තය 

්ද්කදේ තො යන ඉකෙක්කරෝන ද්‍රාව ක  ෝතික H+ හා එක්ව Cu  හඩුව අදෙ H2 වායුව හ නවා. න සාදා Cu  හඩුව 

අදලින් H2 වායු බුබුළු ෝතිකකවනවා.  

න අනුව Cu  හඩුව අදෙ ්ක්කරහය ය කරවන වන අ යම එය කැක ෝඩය කෙද ක්‍රියා කයනවා. න සාදා කැක ෝඩය අදෙ 

කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව අපට පහ  ාකායයට  ක්වන්න ලුළුවන්.  

 

පළාත් අධHdපන  ක පාර් කම්න්තුව දබයත ව - දතික පාදෙ 

විකය : වි යාව 
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Fe(s)                                      Fe2+ (aq)      +       2e                      -----------------------    1 



 

 

 

කම් ෝකනෝඩය හා කැක ෝඩය අදෙ කරවනවන්කන් අර්ධ ප්‍රතිකක්‍රියා. න ප්‍රතිකක්‍රියා ක ක 1 හා 2 එකතු කයො දමද්ථ කකෝකක  

කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව කම් වියටයට  ක්වන්න ලුළුවන්.  

 

 

 

පහ  ප්‍රශ්්  වෙට පිලිතුරු  ලියන්න 

1. Fe හා Cu ඉකෙක්කරෝඩ දහි  කකෝකයක  

a. ෝකනෝඩය ........................... Cu   / Fe   ) 

b. කැක ෝඩය........................... Cu   / Fe   ) 

2.  

a. ෝකනෝඩය අදෙ කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව ................................... ්ක්කරකය යයිඔ ්ක්කරහය යයි  

b. කැක ෝඩය අදෙ කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව ................................... ්ක්කරකය යයිඔ ්ක්කරහය යයි  

3. කකෝකක   ැකිය හැකි සාරීක්ක  කමො වා ? 

4. කැක ෝඩය අදෙ කරයටවන ප්‍රතිකක්‍රියාව ලියන්න 

5. ෝකනෝඩය අදෙ කරවනවන ප්‍රතිකක්‍රියාව ලියන්න 

 

2H+
(aq)  + 2e                                            H2(g)                          -----------------------    2 

Fe(s)      +    2H+
(aq)                                         Fe2+ (aq)            +       H2(g)                  


